
VERBALE DEL 17 FEBBRAIO 201ó

Consiglio della iI Circoscrizione giusta convocazione del Presidente Tomaselli prot. n'11331'{ del

Febbraio 2076,per discutcre gli argomenti allegati di cui agli O.d.G.

presiede la seduta il presidente Antonio Tomaselli, il quale alle ore 09.45 chiama I'appello. Sono presenti

Inzerillo. D Fazio,Terzo,,Colletti, Sala, La Valle, Guaresi, Cangelosi'

E' assistito dal Se gretario Es perto Amrninistrativo Geraci,A.nna Ma ria.

Redige il verbale Coll. Amm.vo Sig. Rosalia Varvarà.

Il Fresidente da lettura del verbale de|0910212016.

Il Presidente nomina scrutatori: I-a Valle, Colletti, Cangelosi .

Alle ore 10.00 si approva lo stesso all' unanimità dei presenti'

Viene chiesto il prelievo di tre mozioni ed esattamente:

Mozione con prot. 12329 de|29.01.2016 presentata dal consiglierc Colletti, con oggetto "Trasformazione e

nuova intitolazione del toponimo della Enrico cialdini con via Giovanni Lo porto o possibilmente con uno

dei toponimi in attesa di assegnazione".

Mozione con prot.4l23i de|20.01.2016 presentata dal consigliere Guaresi avente per oggetto"Iniziativa nel

quartiere acqua de corsari-Riqualificazione dell'area <legrada di via Ambrosoli attraverso intcrventi di arredc

urbano e giochi per bambini".

Mozione con prot.42353 del 20.ú.2A16 presentata clal consigliere Sala avente per oggetto "Installazione

guadrail o new jersey o altro tipo di provvedimento , nel ritorno laterale della rotonda di via san Giovanni di

Dio (direzione Corso dei Mille)."

E it Consiglio approva i prelievi.

Frende la parola al Consigliere Colietti che non parla nel rnerito delia rnozione perché già ha affrontato

1'argomento nella seduta precedente e chiede tli votare la mozione favorevole perché crede nella necessità di

cambiare l,intestazione cli via Cialdini con via Giovanni Lo Porto, considerato la mole di crimini eflerati cli

cui si è macchiato il nome di Ciaiclini. Qualora non fosse possibile denorninare la via con il nome di Ltr

Porto chiede che si intitoli a un qualsiasi altro nome illustre in attesa di denominaziane.

Alle 10.15 enÉnano i Consiglieri Duminuco, Savoca, Scarlata e esce il Vice Presidente InzeriXlo'

Si procede alia votazione della mozione con dieci voti favorevoli e uno astenuto del Cons. Sala" La stessa

viene approvata alle ore 't0.17, risultano assenti: Cardella, Giocaliero, Greco, Inzerillo e Marchese'
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Si da lettura alla mozione con prot. 41231presentata dal consigliere Guaresi che prende lu porulo ,' ': 
i,' r':'rr

rrcvur€ lrtrr 11 rlsallamento c ra nqualllÌcazlone Gello spazio ln vrÍi Ambros{)h nel,p.te$si,) ii_a;
della scuola Castrogiovanni, dove c'è una vera e propria discarica abusiva, la stessa potrebbe 
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riqualificata con la collocazione di arredi e giochi per bambini in modo da fbrmare un luogo di aggregazione

e divertimento e nel fratternpo propone di sollecitare la RAP per clare momentaneamente una ripuiita alla

zona.

Alle 10.25 erntrano il Consigliere Giocaliero e il Consigliere Cardettra eeÈ escono Duminuco e Terzo .

Prende laparola il Consigliere Saia sostenendo che è una Mozione lodevole e spera che il Consiglio e l'
Amrninistrazione Comunale intervengano affinché questi spazi siano risanati in quanto costituiscono un

punto di incontro delle mamme all'entrata e all'uscita della scuola.

ll Fresidente prende la parola dichiarandosi favorevole e ricorila che già in passato aveva richiesto la

riqualificazione di questo spazio perché lo riteneva necessario, pertanto è favorevole a1la rnozione e si

attiverà affinché si possa reahzzare quanto chiesto.

Alle 10.35 si procede alla votazione e tutti i consiglieri sono f'avorevoXi. Sono assenti i Cons. I)uminuco,

Greco, Inzerillo, Marchese eTeruo.

Subito dopo la votazione escono Di Fazio e La Valle. Viene data lettura della mozione con prof.42353

presentata dal Consigliere Sala e si nomina come scrutatore il ConsigHere Scarlata al posto clclla

Consigliera I-a Valle.

Prendendo la parola il Consigiiere Sala sc,.stiene che il prolungamento con new jersej Cel sottopassc'' di vili
Di Dio è un intervento necessario per tutelare I' incolumità ciei cittadini, consiclerando che in quel trattci

molti automobilisti effeffuano una inversione ad "U" anche se non consentita. Intervene il Consigliere

Colletti che si dichiara favorevole anche se sostiene che in passato una rnozione consimilare oggerto e

richiesl.a a firma del Consigliere Cangelosi e dello stesso Presidente è stata bocciata.

Il Consigliere Giocaliero sostiene di essere favorevole visti i rischi sostanziali che corrono i cittadini.

Il Consigniere Guaresi si dichiara favorevole.

I1 Consigliere Savoca si dichiara contrario perché collocare dei new jersef in quel punto t.li stracìa

significherebbe restringerne di molto la dimensione della'carrcggiata, p.iuttosto sarebbe necessario

aumentare i contrcilli della Folizia Municipale.

Alle ore n0,35 esce it Con. Guaresi

Alle ore 10,50 entra il Cons. Greco

il Fresidente si dichiara favorevole e precisa che in questi casi si effettua sempre un sopralluogo

dell'uflÌcio traffico per stabilire la fattibilità della mozione.

Si procecle alia vertazione: Clollctti vota favorevole ma con dichiarazione ai voto e rjLradisce che anche sr

mozioni simili sono state bocciate in precedenza, inviîa tufti a votare con coscienza.

Il Consigliere Sala per ciichìarazrone di voto ringrazia i consiglieri che si sono già espressi favorevoimente e



chiarisce che la mozione precedentemente bocciat a avevaun oggetto differente per la quale
fosse la fattibilità come invece ritiene esserci per quella di via Di Dio.

Il Consigliere Scarlata si astiene e con dichiarazione di voto fa presente che la mozione del
non sembra fattibile quindi è necessario trovare artre soruzioni.

Il consigliere Savoca vota sfavorevole e con dichiarazione di voto sostiene che prolungare quel tratto
renderebbe più pericoloso il luogo e auspica più controlli per il rispetto del c.D.s.

Alle ore 11.00 viene approvata la Mozione a maggioran za conil voto di astensione dei conss. Scarlata e

cangelosi e il voto contrario del Cos. Savoca. Sono assenti i consiglieri: Di Fazio, Duminuco, Guaresi,
Inzerillo, La Valle, Marchese eTerzo.

A-lle ore 11.15 il Presidente dichiara chiusa la seduta.

IL SEGRETARIO

(L'Esp. Amm.vo Anna Maria Geraci)

Alfl úh*o- { Y

Il Presidente

Antonio Tomaselli)


